

新闻

温岭警方“追逃八法”一抓一个准

■通讯员 陈秋高 蔡禹 朱凌云

本报讯 近日,潜逃10年的杀人嫌犯杨某被温岭市公安局抓获。今年30岁的杨某,10年前因打台球与人发生纠纷,年轻气盛的他失手将对方捅死。此后,他开始了漫长的逃亡生涯。前不久,因思家心切,他准备回家看望孩子,却不知自己的行踪早已被一直关注此案的温岭市公安局掌握。在回家路上,他被民警抓获。这是温岭市公安局在推行“追逃八法”以来的又一重大战果。

为进一步加大“清网行动”力度,温岭市公安局在实践经验基础上总结出定向追逃、狱侦追逃、信息追逃等“追逃八法”,取得了良好成效。行动以来,共抓获各类逃犯200人,其中涉恶案件13人。

该局针对逃犯比较集中的地域开展定向追逃,先后向湖北、安徽、贵州等地派出多个定向追捕组,斩获颇丰。目前,湖北组已抓获逃犯22名,并有多名逃犯投案自首。赴安徽、贵州、湖南、江西等地的追捕组也战果累累。

同时,该局充分发挥监管场所的违法犯罪信息库优势,进一步深化狱侦工

作效能,在监内形成强大追逃政策攻势氛围,鼓励、引导被监管人员主动坦白或检举、揭发在逃人员线索,争取立功。今年6月3日,根据看守所被监管人员检举的线索,民警在太平城区一出租私房内成功抓获在逃18年的故意杀人嫌疑人孙某,受到了公安部领导的批示表扬。

行动中,温岭警方还注重发动群众力量,以警民恳谈为载体,警民合作,形成全民追逃、全社会追逃的态势。8月16日,群众举报涉嫌非法经营犯罪的网上逃犯冯某的落脚点,民警立即出击将其抓获。

民警支招
假币现形

■通讯员 林楚炳 刘艳华 摄

8月24日上午,玉环县公安局沙门派出所民警走上街头,教群众如何识别假币。近来,当地公安机关收缴了多张“TJ55”、“AZ88”、“WL15”、“YX86”冠字号的100元假币。为了不让假币继续坑害群众,民警会同金融机构工作人员一起深入到乡村和街头向群众支招,传授识别假币的方法。

新闻速递

轿车门窗忘关
保安监守自盗

■通讯员 潘岳军

本报讯 小区里一辆轿车车窗未关,身为小区保安的湖北人孙某不仅没有通知车主及时关窗,反而见钱眼开实施盗窃。昨天,这名监守自盗的保安被警方拘捕。

47岁的孙某在温岭市太平街道某小区从事保安工作多年,家人也在太平街道务工。今年7月8日23时许,身为保安组长的孙某在值班巡逻时,一位居民告诉他小区里有一辆黑色轿车车窗没关。孙某找到这辆车后,果然发现车后座的窗玻璃没有关上,而车后排座位上放有一个黑色LV挎包。孙某顿起贪念,将手伸进车里,把这个装有一只价值5000元LV皮夹、一部诺基亚5800型手机以及银行卡、现金等财物的挎包盗走。

下班后,孙某带着赃物回到租住处,把挎包里的银行卡扔掉,将手机和皮夹都藏于屋内。次日,他又将包内现金存入自己的账户。

第二天,太平派出所接到车主的报案后,通过缜密侦查,发现孙某有重大作案嫌疑。民警找到正在值班的孙某,希望他配合调查。面对民警,孙某起先矢口否认自己作案,但通过政策教育,他最终交代了自己的作案事实。民警在孙某的租住处起获了被盗的黑色LV挎包、皮夹和诺基亚手机。

职务犯罪预防
不漏食品监管

■通讯员 乐检

本报讯 近日,乐清市检察院职务犯罪预防科干警来到该市食品安全监督管理局,开展食品安全领域职务犯罪预防工作。

据了解,今年上半年,乐清工商局查获了一个地下饮料和白酒生产加工黑窝点,该窝点用自来水勾兑冰红茶等饮料。由于假冒产品数量巨大,当事人已被批捕。针对这起案件,检察官指出,要加大食品安全监管相关工作人员的责任意识,预防可能发生的渎职犯罪。

同时,检察官还宣传了食品安全监管方面的法律法规,提出食品安全监管部门的领导要提高风险防范意识,认真排查可能存在的问题隐患。

接下来,乐清市检察院还将对食品安全监管工作涉及的农业、卫生、工商、质检等监管部门工作人员进行法制宣传和警示教育,进一步增强监管人员的法制意识和责任意识,提高他们防腐拒变的能力。

货柜深处藏着神秘箱子
海关验货全是侵权硒鼓

■通讯员 缪丹 摄

本报讯 近日,义乌海关从一票申报品名为订书机、文件夹等的出口货物中,查获700个涉嫌侵犯美国知名高科技品牌“HP”知识产权的硒鼓。

海关员表示,当日在查验时发现,在实际出口的货柜深处藏匿着一些用编织袋紧密包裹的箱子,十分可疑。打开箱子后,海关员发现里面装的都是印有“HP”品牌标识的硒鼓。由于出口商无法提供相关的授权证明,这批从外包装、说明书到产品本身均印有蓝底白字“HP”品牌标识的硒鼓涉嫌侵犯惠普发展公司知识产权。目前,义乌海关已依法将这批货物扣留。



本报职业道德监督电话:0571-87054423

“世界名表”是山寨版的 网站信誉是自个刷的

■通讯员 章露 本报记者 余春红

本报讯 “欧米茄”“浪琴”“劳力士”等各种世界名表,在丽水松阳人黄某开的网店里都有卖。但是昨天,检察院对黄某提起公诉,原来他的网店卖的都是假名表。

33岁的黄某于去年上半年注册了一家网店,并在网上找到卖假表的批发

商进货。此后,他在网店页面放置了“欧米茄”“浪琴”“劳力士”等品牌的手表图片,还注册了一个小号为自己刷信誉度,制造已有很多买家购买该店产品的假象,诱骗不明真相的买家来他店里买手表,但是很快就被网站发现了,网店也被查封。黄某不死心,又从同学那里要来一个账号。为了不再犯同样的错误,他竟然注册了几个小号给自己的网店刷信誉度。在他天花乱坠的推销

下,不少买家上当受骗,从他这里买走了假表。

据检察院公诉,短短几个月时间里,黄某销售假冒名牌手表金额达33万余元。今年4月25日,公安机关查获黄某的网店。

检察院认为,被告人黄某销售明知是假冒注册商标的商品,销售数额巨大,应当以销售假冒注册商标的商品罪追究其刑事责任。

付出点滴努力换来市民出行更安全
——专访杭州交警支队江干大队大队长郑水兴

■本报记者 沈洁琼 文 陈琪 摄

江干区是杭州主城区工地最多的一个区,目前有建筑工地451家,占全市总量的51%。作为正在开发中的“城市新门户、都市新中心”,这里外来人员多、外来车辆多、工程车多,也成了交通管理的主要难点。

杭州交警支队江干大队大队长郑水兴说,他们要在保障经济建设平稳较快发展的同时,更要确保群众的出行安全,肩上的担子不轻,但是他们有耐心、有信心、有责任心,把点滴做好,让群众安心。

无论是酷暑还是严寒、清晨或是黑夜,在江干区德胜东路杭海路口等主干道路口,总能看到民警以标准的交通指挥手势指挥着过往的车辆,用一声声清脆嘹亮的哨音提醒非机动车和行人有序通过路口。然而民警发现,很多外来务工人员因为初来乍到,对城市交通管理方式不熟悉,往往会造成盲目的交通违法现象。多数交通事故就是祸起于此。要帮助外来务工人员养成良好的出

行习惯,大队民警花了很多心思。他们以近年来发生在江干区的典型事故和违法案例为素材,着手制作了一批交通宣传小短片,在人行道上的移动电视平台上播放,充分利用群众等候红灯的时间,让大家学习交通安全知识。民警们想得还很贴心,一部短片通常就只有一个红灯时间那么长,这样既能吸引群众的注意,也不耽误他们出行。

同时,民警还利用下班时间组织了一支“电影放映队”,利用群众纳凉、散步的时间在露天放映交通安全宣传片,寓教于乐,很受群众欢迎。

今年3月15日,江干大队利用一家4S店的大屏幕LED显示屏,打出了“斑马线是生命线,尊重生命莫抢行”等宣传文明礼让口号,迈出了运用社会资源开展交通安全宣传的第一步。如今,这样的宣传方法已在多个城区推广。

对于工程车的管理,江干大队可谓煞费苦心。郑水兴介绍说,他们一直在积极探索工程车安全管理效果最大化的源头管理机制建设。在相继推出GPS监管机制、高峰限行机制、等级评定机制后,目前他们又在着手推进建筑工程管理机

制。由于工程车需要多部门共同协作管理,大队通过整合区安监局、建设局、运管、城管等部门力量,制定和完善了《江干区建筑工程管理暂行办法》,以此加强政府职能部门的综合管控能力,加强对工程运输的宏观调控。

“我们走的每一步都是为了大家。对每位外来务工人员讲一遍最基础的交通安全知识是个繁琐的活,关注每一辆工程车的出行是个艰巨的任务,我们不求立即杜绝所有的交通事故,但我们希望通过点滴努力,让这个城市的出行环境更优越更安全。”郑水兴坚定地说。



遗失声明 遗失金华天鉴司法鉴定所《司法鉴定许可证》一本,证号330706020,声明作废。